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PRÆSTENS S IDE

JOSEF OG EN LILLE KRUSNING PÅ OVERFLADEN

Af Jørgen Børglum Larsen

Jeg har tit tænkt på ham. Josef i julehistorien. Han står lige-
som lidt ved siden af det hele. Josef er en biperson i den
historie. Det er der ganske vist flere, der er. Men Maria er
alligevel mere i fokus. Og læser man videre i evangelierne,
forsvinder Josef også ret hurtigt. Ingen ved, hvor han blev af.
Mens Maria bliver ved med at være med i historien, lige til
det sidste, bitre punktum. 

Alligevel er Josef tæt på. Han har jo en rolle i julefortællin-
gen. Den er heller ikke helt ligetil. Mattæusevangeliet fortæl-
ler, at han var et ordentligt menneske, og at han var parat til
diskret at slå op med Maria, da
hun pludselig var gravid uden
hans medvirken. 

Men andre kræfter – en engel
– fik ham på andre tanker: ”Du
skal ikke være bange for at gifte
dig med Maria.”

Og han står jo dér på alle bille-
derne fra stalden i Betlehem.
Lidt til en side, diskret, velviden-
de, at det ikke er ham, der er i
centrum. Det er naturligvis bar-
net – men Maria får nu en hel
del glans fra sit barn. Josef står i
skyggen, tilbagetrukket, virkelig
en biperson.

Og alligevel ikke uden en vis
indflydelse i hele historien. Da
det bliver nødvendigt med flug-
ten til Ægypten, fordi hjemlan-
det blev for farligt for den lille
familie, var det ham, der modigt
førte an, i fuld tillid til det, han i drømme fik af instrukser
udefra. 

Han er og bliver en biperson, som de fleste af os – alle, når
det kommer til stykket. 

Den franske maler Georges de la Tour malede i 1640 Josef
i tømrerværkstedet i Nazaret, sammen med drengen Jesus.
Sidstnævnte står med et tændt lys i hænderne. Josef er da
en ældre mand, og skæret fra lyset i Jesus’ hænder løber
som en strøm ned over Josefs pande, hals og hænder. Men
ellers er det Jesus selv, der er fuldt oplyst, i ansigtet. Det er
jo ham, det handler om. Men bipersonen Josef får alligevel

del i lysskæret, der nærmest strømmer ned over ham som
en ufortjent nåde. 

Og det er det, det handler om i julen. At lysskæret fra ham,
der er hovedpersonen, barnet i krybben, alligevel får lov til
at strømme ned over alle bipersoners hoveder, hals og hæn-
der. Så vores liv med alt det mørke og forliste og tilsynela-
dende meningsløse skal fyldes af denne lysende accept. Og
denne følelse af alligevel at være i fokus, som menneske.

Den tidligere tjekkiske præsident Václav Havel funderer i
sine netop udkomne erindringer
over, hvorfor han alligevel ikke er
fuldstændig ligeglad med det,
han kalder den endelige vurde-
ring af ham som menneske. Her
er det, at han så kommer frem til
en overbevisning om, at hans
eksistens som menneske ”har
lavet en lille krusning på det
værendes overflade, som efter
min lille bølge – hvor perifer,
ubetydelig og flygtig den end har
været – er og principielt altid vil
være anderledes, end den var før
den.”

Det kan altså godt være, at et
menneskeliv kun er en lille krus-
ning på alt levendes overflade –
men også denne lille bølge foran-
drer og gør overfladen og verden
anderledes. 

Josefs julehistorie kan fortælle os
dette. Hvordan denne jødiske tømrer fra en lille landsbyf-
lække i provinsen kunne være med til at forandre og gøre
verden og livet og historien anderledes, selv fra sin outsider-
position, som biperson i juleevangeliet. 

Det er en fortælling om Guds virkelige tilstedeværelse i
menneskers liv og verden. Og som forandrer alt, lige fra det
første barneskrål i Betlehems stald. Så der er en værdi i at
være menneske, selv lidt tilbagetrukket, i skyggen af store
begivenheder, og som en reel biperson i verden. 

Det er sådan, der med julefortællingen etableres et rum
for Guds nærvær midt i en verden, der kan se helt anderle-
des ud. 
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NYT KRUCIFIKS PÅ ALTERET

Det har i alle epoker af kirkens historie været sådan, at en
ny tid også kom til at sætte sit præg på både kirkens arki-
tektur, interiør, billeder, musik og ord. Fredens kirke er ikke
nogen gammel kirke – som navnet antyder er den fra freds-
året 1945. 

Det er ikke desto mindre mere end 60 år siden, og derfor
har menighedsrådet fundet tiden inde til, at også vores tid
kommer til udtryk i kirkens udsmykning. 

Således er kunstneren Niels Helledie fra Skagen blevet
bedt om at fremstille et nyt krucifiks til alteret i Fredens
kirke. Krucifikset har allerede i nogen tid været prøveopstil-
let på kirkens alterbord, men det er tanken, at der nu etab-
leres en mere permanent montering af den nye kunst i kir-
ken. 

Krucifikset, som præger forsiden af dette nummer af kirke-
bladet, er fremstillet i glas og som sådan ikke bare udkastet
i Skagen, men formet i glas i USA, af den dansk-amerikan-
ske glaskunstner Janutz Walentynowicz. 

Motivet er Jesus på korset, men fremstillet i en stiliseret
og moderne form. I glaskrucifikset er monteret en række
lysdioder, som gennemlyser krucifikset, således at det glø-
der i mørke, røde nuancer. 

Krucifikset vil ”forandre sig” efter, på hvilken tid af dagen
og i hvilken belysning man kommer i kirken – og også efter,
hvor man sidder eller står i kirken. Jo mørkere det er i vej-
ret, jo mere rødglødende vil krucifikset fremstå. 

Et typisk træk i Niels Helledies krucifikser er, at den korsfæ-
stedes ribben samtidig bliver et lille træ med blade: livets
træ. På denne måde fortæller kunstneren om både død og
opstandelse, om langfredag og påskedag på én gang.

Men det er noget helt nyt i hans kunst, at krucifikset er
fremstillet i glas, der kan tage imod lyset udefra. Dermed
fortælles der om det lys, som kommer udefra og oplyser
ikke bare den korsfæstede, men ethvert menneske – til håb.

Der er en verslinje fra en kendt salme, som ligesom træn-
ger sig på som en tolkning af Fredens kirkes nye kors:
”Kærligheden, hjertegløden / stærkere var her end døden.”

Et kors med ”hjertegløden” fra Gud – det er kirkens nye
version af det kristne budskab.

Niels Helledie er en anerkendt kunstner, der allerede har
udsmykket en del kirker, bl.a. Skagen kirke og Ørum kirke i
Vendsyssel, Sct. Catharinæ kirke i Hjørring, Hasseris kirke i
Aalborg, Asmild kirke, Mariager kirke – og nu altså også
Fredens kirke.  Samtidig synes kirkens ny alterkunst at frem-
hæve Erik Cohrts smukke bronzerelieffer med bibelhistorier
på kirkens alterbord endnu mere.

Vi håber, at sognets beboere vil tage godt imod kirkens
nye kunst – og glæde sig over den.
jbl

Forsidefoto: Jari Dolberg og Steven P. Rasmussen.

JULEKONCERT SØNDAG D. 14. DECEMBER KL. 16.00

Julekoncert med Valby Brass Band, mandskor samt solister
præsenterer et meget varieret program, der sætter os i den
rigtige julestemning.

Orkesteret hører til daglig hjemme i Frelsens Hærs
Menighedscenter i København.

Entréen: Kr. 50,00 går ubeskåret 
til Fredens Kirkes Menighedspleje.
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Fødsel:
Enhver fødsel skal anmeldes til
kirkekontoret inden 14 dage.
Dåbs- og vielsesattester (og evt.
O og A- erklæring) medbringes
sammen med fødselsanmeldelse.
Der er endvidere mulighed for
ved hjælp af digital signatur at
anmelde fødsel og navneændring
på www.personregistrering.dk,
hvor også diverse blanketter kan
udskrives. 

Dåb:
Anmeldes til kirkekontoret.
Derefter henvendelse til den
præst, der skal foretage dåben.

Vielse:
Anmeldes til kirkekontoret.
Derefter henvendelse til den
præst, der skal foretage vielsen.

Begravelse/bisættelse:
Henvendelse til kirkekontoret.
Dødsanmeldelse, dåbs- og viel-
sesattest for den afdøde afleve-
res til kirkekontoret, evt. gennem
begravelsesforretning. 
Derefter samtale med den præst,
der skal forrette begravelsen/
bisættelsen. 

Kirkebil:
Til gudstjenster er der gratis 
kørsel for gangbesværede blandt
sognets beboere og sognebånd-
sløsere.
Kirkebil bestilles på kirkekonto-
ret senest fredag kl. 12.00.

Kirkelige organisationer:
FDF
Kredsleder:

Flemming Lautsen,

Vædderen 88,

tlf. 4072 2074

De grønne pigespejdere
Gruppeleder:

Conny Nielsen,

Høje Dong, 5771 Stenstrup,

tlf. 62 21 70 46

E-mail: cn@svendborgspejder.dk

KFUM-spejderne
Gruppeleder:

Heidi J. Pedersen,

Dronningsholmsvej 10, 1.,

tlf. 2636 5751

KFUM & KFUK
Formand:

Tine Jørgensen,

Boelsmosevej 15, 5883 Oure,

tlf. 6228 2800

Svendborg Y’s Men’s Club
Præsident:

Børge Rosholm, 

Birkholmvænge 4. 

tlf. 6221 5572

TIRSDAGSTRÆF
Tirsdag den 9. december kl. 14.30:
Juletræf med sognepræst Mette
Dolberg. 

Tirsdag den 6. januar kl. 14.30:
”Meget tær på Afrikas vilde dyr”  -
film og foredrag om en rejse i
Sydafrika ved Steen Lippert.

Tirsdag den 10. februar kl. 14.30:
”6 måneder som feltpræst ved
fronten i Afghanistan” ved sogne-
præst Thomas Aalmann, Thurø.

Tirsdagstræf er et par eftermiddags-
timer med indhold, fællesskab og
kaffebord – for alle interesserede. 

FILMCAFÉ
Onsdag den 25. februar kl. 19.30 
Onsdag den 25. marts kl. 19.30

Nærmere informationer om film
kommer senere.  

BIBELMARATON
Den fælles læsning af hele Bibelen
fortsætter. I et samarbejde mellem
Tved, Vor Frue og Fredens sogne er
der Bibelmaraton på følgende
dage:

9. december: Vor Frue
6. januar: Fredens
20. januar: Tved
3. februar: Fredens
17. februar: Vor Frue
3. marts: Fredens

”Favntag om livet” – en foredrags-
række sammen med AOF

Onsdag den 7. januar kl. 19.30
Generalsekretær Tine Lindhardt,
Det Danske Bibelselskab: ”Den Nye
Aftale – Det Nye Testamente på
nudansk”. Om en helt ny oversæt-
telse uden ”nåde” og ”barmhjertig-
hed”. 

Onsdag den 4. februar kl. 19.30
Skuespilleren Vigga Bro: ”Ku man få
lov at blive gammel?”  Der er meget
godt ved at blive gammel, fortæller
den kendte skuespiller, bl.a. histori-
erne. Jo flere år jo flere historier. 

Onsdag den 4. marts kl. 19.30
Rasmus Krath: ”Tuktuk – 22.000 km
i Auto-rickshaw”. Rasmus Krath var
med, da en gruppe unge kørte fra
Bangkok til Århus i en lille, thai-
landsk tre-hjulet auto-rickshaw.
Kom og hør om rejsen. 

Foredragene finder sted i sognehu-
set på Glarmestervej 8. Entré pr.
foredrag: 50 kr. 

(NB: Når vi beder om deltageres
fødselsdata, skyldes det aftenskole-
loven.) 

FOREDRAG

MINI-
KONFIRMANDER

Minikonfirmander er et tilbud til
børnene i 3. klasse på Østre Skole. Vi
mødes i kirken og sognehuset og
hører om Gud og Jesus og om hvad
det vil sige at være kirke. Vi synger,
spiser, tegner, lytter, snakker, tænker,
klipper, klistrer og går sammen på
opdagelse i kirken.

Har du lyst til at være med?
Så ring til sognepræst Mette Dolberg
6321 0325/8627 8418 eller udfyld
tilmeldingen, som udsendes i
december måned. 
Vi mødes torsdage, første gang den
15. januar kl. 14 –15.30.
Øvrige mødedatoer er: 22. jan., 29.
jan., 5. febr., 26. febr., 5. marts, 12.
marts,19. marts og 26. marts.

Vi glæder os til at se jer!
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ADRESSELISTE:
www.fredenskirke.dk

Kirkekontoret
Jonna Kristensen
Glarmestervej 8
Åbent tirs.-fre. kl. 10-13
Tors. tillige kl. 16-18
Mandag lukket.
Tlf. 6321 0326
E-mail: jkri@km.dk

Kordegnevikar
Christina Lykke Maarbjerg

Sognepræst
Jørgen Børglum Larsen
Glarmestervej 6
Træffes som regel tirs.-fre. kl. 11-12
samt efter aftale. Mandag fri.
Tlf. 6321 0324
E-mail: jbla@km.dk

Sognepræst
Mette Dolberg
Nyborgvej 192
Træffes som regel i sognehuset 
man.- ons. kl. 11-12, samt efter aftale.
Fredag fri.
Tlf. 6321 0325
Privat: 8627 8418
E-mail: mdo@fredenskirke.dk
E-mail: mdo@km.dk

Kirketjener
Inger Hoppe
Kirken 6321 0328
Sognehuset 6321 0327
Mobil 2728 0328
E-mail: kirketjener@fredenskirke.dk
Træffes bedst i kirkens åbningstid
10.00 - 14.00

Kirketjener 2
Lisbeth Andersen

Organist
Allan Wahl
Fruerstuevej 75
Tlf. 6222 2676
E-mail: allan.wahl@sydfynsmail.dk
E-mail: organist@fredenskirke.dk

Menighedsrådsformand
Jørgen Fredeløkke
Nyborgvej 93A
Tlf. 6222 9003

Kirkeværge
Flemming Laustsen
Vædderen 88
Tlf. 6220 9228

Kirkegårdskontor
Valdemarsgade 71A
Tlf. 6221 0533

Kirken er åben mandag til fredag
mellem 10-14.

Sognehusets lokaler kan lejes til
møder.
Henvendelse til kirketjeneren.

S O G N E K A L E N D E R
Gudstjenester, koncerter, foredrag mv. i Fredens sogn

DECEMBER
7.  2. s. i advent De ni læsninger kl. 16.00 Mette Dolberg

9.  Juletræf Tirsdagstræf kl. 14.30 Mette Dolberg

9. Bibelmaraton                        kl. 18.30 

14. 3. s. i advent Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen   

14. Julekoncert kl. 16.00 Valby Brass Band  

18. Jul for børn kl. 10.00 Trio Fabula          

21. 4. s. i advent Højmesse kl. 16.00 Mette Dolberg

24. Juleaften Gudstjeneste kl. 13.30 Mette Dolberg

24. Juleaften Gudstjeneste kl. 15.00 Jørgen Børglum Larsen

24. Juleaften Gudstjeneste kl. 16.30 Jørgen Børglum Larsen 

25. Juledag Højmesse kl. 10.00 Mette Dolberg

26. 2. juledag Højmesse kl. 10.00   Jørgen Børglum Larsen

28. Julesøndag       Højmesse             kl. 10.00    Jørgen Børglum Larsen

31. Nytårsaften        Gudstjeneste   kl. 16.00       Mette Dolberg        

JANUAR
4. Helligtrekonger Højmesse   kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen

6. Sydafrika Tirsdagstræf kl. 14.30 Steen Lippert

6. Bibelmaraton kl. 18.30 

7. ”Den Nye Aftale” Foredrag kl. 19.30 Tine Lindhardt

11. 1. s. e. h.3 k. Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen

18. 2. s. e. h. 3 k.             Højmesse kl. 10.00 Mette Dolberg 

20. Bibelmaraton                      kl. 18.30

25. 3. s. e. h. 3 k.             Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen

28. Børnegudstjeneste kl. 17.00 Mette Dolberg         

FEBRUAR
1. Sidste s. e. h 3 k. Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen

3. Bibelmaraton kl. 18.30

4. ”Gammel” Foredrag kl. 19.30 Vigga Bro

5. Kyndelmisse Temagudstjeneste kl. 19.30 Jørgen Børglum Larsen

8. Septuagesima Højmesse kl. 10.00 Mette Dolberg

10. Feltpræst Tirsdagstræf kl. 14.30 Thomas Aalmann

15. Seksagesima Højmesse kl. 10.00 Mette Dolberg

17. Bibelmaraton kl. 18.30 

22. Fastelavn Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen

22. Fastelavn Børnegudstjeneste kl. 13.30 Jørgen Børglum Larsen

25. Filmcafé kl. 19.30

MARTS
1. 1. s. i fasten Gudstjeneste kl. 13.30 Mette Dolberg

3. Bibelmaraton kl. 18.30

4. Rickshaw Foredrag kl. 19.30 Rasmus Krath

8. 2. s. i fasten Højmesse kl. 10.00 Jørgen Børglum Larsen
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Fredens kirke inviterer til en oplevelse i kirkerummet!

Dejlig er den Himmelblå

Torsdag d. 18. december, kl.10.00

- En kirkeopera om vejen til Bethlehem. For børn og voksne fra 0 år.

Tekst: NFS Grundtvig · Musikalsk bearbejdelse og instruktion: Tine K. Skau
Varighed 30 minutter

TRIO FABULA

Dejlig er den Himmelblå er fortællingen om De 3 vise
Mænds vandring efter stjernen til Bethlehem.
Grundtvigs oprindeligt 19 vers lange digt, er tekstfor-
lægget. Kendte og ukendte melodier, der er skrevet til
salmeteksten, er vævet sammen til en kirkeopera fyldt
med ømhed og poesi. Operaen rummer også musik af
GF Händel, temaet fra Olsenbanden og en enkelt rap om
”en stjerne med hjerne..”.

Det dramatiske højdepunkt er naturligvis synet af
Jesusbarnet i Bethlehem. 

Dejlig er den Himmelblå er en historie, der fortælles
sammen med publikum.
De fleste mennesker kender Grundtvigs ”Himmelblå”,
men i TRIOfabulas hænder får historien en ekstra
dimension. Den er nænsomt og poetisk fortalt med stor
respekt for originaloplægget.
Der er noget at glæde sig til! 

TRIOfabula er et opera- og koncertensemble, som har
eksisteret siden 2000. Den består af ensembleleder Tine
Skau, Ingvil Bjaastad og Lisa Balle. De har alle gået på
Det Fynske Musikkonservatorium, hvorfra de kender
hinanden. 

Som en ny og spændende aktivitet vil vi starte
babysalmesang op for børn i alderen 0-12 måneder
og deres forældre i Fredens sogn.
Babysalmesang er en enestående mulighed for at
styrke sit barns sanseerfaringer, bevægelse og
sproglige udvikling. Dette gøres gennem salmer,
børnesange, rim, remser, dans, spil på rytmeinstru-
menter og meget andet.
Vi skaber en hyggelig, tryg og glad atmosfære, hvor
I også får inspiration til aktiviteter med hjem.
Inden vi starter, samles vi til en kop kaffe/te og
brød, hvor I kan få snakket med hinanden og jeg vil
introducere dagens indhold.
Jeg håber, at rigtig mange af jer vil gøre brug af
babysalmesang, hvor vi ved musikkens og salmens
hjælp vil finde en masse livsglæde frem.
Babysalmesang er et gratis tilbud, som foregår i
Fredens sognehus, Glarmestervej 8, fra kl.10.00 –
11.30 følgende tirsdage:
13/1, 27/1, 10/2, 24/2, 10/3 og 24/3.

Med venlig hilsen og vel mødt
Christina Lykke Maarbjerg

BABYSALMESANG 
I FREDENS KIRKE

KIRKEKLUBBEN
Kirkeklub er et gratis tilbud for alle sognets piger og
drenge i alderen ca. 5-9 år.

Børnene vil få fortalt bibelhistorie, som skal danne
udgangspunkt for samtale. Vi vil synge sange og sal-
mer, tegne, male, gå over i kirken og lære børnene at
bede Fadervor.

Hver gang starter vi eftermiddagen med sang, frugt og
introduktion til dagens indhold.

Kirkeklubben foregår i sognehuset, Glarmestervej 8,
tirsdage fra 15.30-17.00.

Første gang bliver tirsdag d.13.januar og derefter 27.
januar, 10. februar, 24. februar, 
10. marts samt 24. marts.

Med venlig hilsen og vel mødt
Allan Wahl, Bitten Christiansen, Tina Devantier
Christensen, Inger Hoppe, Kirsten Andersen og
Christina Lykke Maarbjerg
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FASTELAVN
Traditionen tro holder vi børnegudstjeneste med efter-
følgende tøndeslagning og fastelavnsboller for børn og
voksne. Det er søndag den 22. februar kl. 13.30.

Alle er velkomne!

TEMAGUDSTJENESTE:
KYNDELMISSE
En særlig gudstjeneste i anledning af den gamle lysfest
midt på vinteren – kyndelmisse – afholdes
torsdag den 5. februar kl. 19.30 i Fredens kirke. 

Kom til en anderledes aftengudstjeneste – med
musik og ord til eftertanke. 

Medvirkende:
Niels Otto Jessen, klarinet
Allan Wahl, orgel
Jørgen Børglum Larsen, præst

Lørdag den 28. marts er der BØRNEKIRKEDAG i Fredens kirke fra 9.30 ذ ca. 15.00! Vi inviterer alle børn(fra 5 år) i
Fredens Sogn til at deltage i børnekirkedagen og være kreative sammen.
Dagen starter kl. 9.30 i sognehuset, hvor der bydes velkommen og derefter er det tid til at gå i værkstedet og bruge
dine kreative evner. Klokken 12 spiser vi frokost og arbejder videre bagefter.
Vi slutter af i kirken, hvor resten af familien er velkommen til at opleve resultatet af dagens arbejde.

Fra 1. februar kan du få tilsendt/afhente skema på kordegnekontoret med tilmelding til de forskellige værksteder.

Af hensyn til planlægningen og frokostindkøbene beder vi om tilmelding til kordegnekontoret senest den 17. marts.
Pris for hele dagen: 20 kr. pr. barn, som betales til kordegnen ved tilmelding. 
Vi ser frem til en sjov og spændende dag!

P.S.: Skulle der være voksne, som kunne tænke sig at give en hjælpende hånd på dagen, hører vi meget gerne fra jer. 
I kan ringe til Jonna Kristensen 6321 0326 eller Mette Dolberg 6321 0325/8627 8418.

BØRNEKIRKEDAG VED FREDENS KIRKE

Jari Dolberg udstiller

Der er i øjeblikket en udstilling i Fredens sognehus, hvor
billedkunstneren Jari Dolberg (født 1971) udstiller nye,
store malerier foruden skulpturer og grafik. 

Et gennemgående tema for Jari Dolberg er død – genop-
standelse – liv. En gennemgående skikkelse i hans billeder
er den såkaldte ”skæve eksistens”, og som fortæller om
det unikke ved hvert enkelt menneske. På denne måde
afbildes det nødvendige i den gensidige respekt for hinan-
den, med alle vores fejl og mangler. Uden plads til det
”skæve” bliver verden kold og kynisk. 

Der er fri adgang til udstillingen, som kan beses i sogne-
husets almindelige åbningstider.

KUNST I SOGNEHUSET
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HØSTGUDSTJENESTE

Ved årets høstgudstjeneste i Fredens kirke var kir-
ken pyntet i usædvanlig rig grad, med årstidens
blomster og frugter. For udsmykningen stod bl.a.
kirkens mangeårige medarbejder Bodil Madsen.
(Foto: Mogens Madsen). 

BØRNEGUDSTJENESTE 
– NU MED FÆLLESSPISNING!

Onsdag den 28. januar jan. kl. 17 indbyder vi alle børn i Fredens sogn og deres familier til en særlig børnegudstjene-
ste. 
Vi starter med en kort gudstjeneste i kirken og bagefter går vi over i sognehuset og spiser aftensmad sammen. 
Af hensyn til, hvor meget mad der skal laves, beder vi om, at I ringer til kordegnekontoret tlf. 6321 0326 med jeres
tilmelding senest den 23. januar. 
Vi slutter af ca. 18.30. Vel mødt til en hyggelig eftermiddag/aften!

Stof til næste nummer afleveres på kirkekontoret senest 1. februar

Gerne på mail jkri@km.dk eller jbla@km.dk

Næste nummer

Den 1. marts 2009 sender Fredens sogn igen frivillige ind-
samlere på gaden for at hjælpe verdens fattigste i kampen
mod sult.

1. marts er det 13 gang, at Fredens sogn sender frivillige
indsamlere på gaden ved den årlige sogneindsamling. Det
sker i en tid, hvor verdens fattigste presses hårdt af sti-
gende fødevarepriser.
Bekæmpelse af sult har været en kernesag for
Folkekirkens Nødhjælp i næsten 100 år. Derfor har
Sogneindsamling 2009 fokus på sult. 
Daglig, udmarvende sult er en livsbetingelse for 850 mil-
lioner mennesker kloden over. Sulten påvirker mennesker
fysisk, mentalt og åndeligt. Sulten gør det umuligt at leve
et aktivt liv. Et underernæret barn kan hverken lege eller
lære. Er barnet underernæret gennem længere tid, tager

både hjernen og immunforsvaret skade.
I år håber vi at give endnu flere mennesker mulighed for
at gøre verden til et lidt bedre sted.
Vær med i kampen for en verden uden sult! 

Du kan melde dig som indsamler søndag d. 1 marts ved at
kontakte kordegnekontoret tlf. 6321 0326. En uge før ind-
samlingen vil alle tilmeldte modtage en oversigt over
dagens forløb, men vi kan allerede oplyse, at vi mødes kl.
9.30 i Fredens sognehus, hvor der udleveres rutekort samt
indsamlingsbøsse. Kl. 10.00 – 12.00 foregår indsamlingen,
derefter byder vi på lidt spiseligt, og kl. 13.30 er der guds-
tjeneste for alle, der har tid og lyst.

Venlig hilsen Møde- og Aktivitetsudvalget

VÆR MED I KAMPEN FOR EN VERDEN UDEN SULT


